

黃毓民知驚 《癲狗日報》執笠刪文

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）近日繼網媒《立場新聞》、《眾新聞》停運後，前立法會議員黃毓民前晚亦在其YouTube頻道宣布其創辦的網媒《癲狗日報》停止運作，而有關的網站及社交平台涉嫌煽惑的文章亦已刪除。

身處台灣的黃毓民前晚在其YouTube頻道上稱，《立場新聞》的評論也被視為「煽動刊物」，那作為「要害部門」的《癲狗日報》一定「中招」，因此已刪除《癲狗日報》的官方網站及社交網站。他又稱，「MyRadio」在香港所做的節目會暫時下架，並謂希望在香港的同事能「在安全的環境下繼續工作」云云。

記者粗言辱罵受襲市民惹公憤

《癲狗日報》在1996年3月18日創刊，最初為實體中文報章，因報紙銷量未如理想，其後改為純馬經，但銷量依然未見起色，最終停刊。1997年10月10日，黃毓民再創刊，改為《癲狗周刊》，1998年7月9日，《癲狗周刊》停刊。2018年3月18日，《癲狗日報》推出網上版復刊，以保障所謂「言論自由」等作為賣點。2019年修例風波期間，《癲狗》大規模擴充人手，更增設專業團隊提供高畫質直播，《癲狗》記者不但用粗言辱罵受襲市民，還歪曲事實稱傷者是「撻親」「跌親」，甚至

不斷向暴徒「提水」，引起市民公憤。

至本月3日，《癲狗日報》的媒體網站和YouTube頻道停止更新，所有新聞報道和影片亦全部抽起。創辦人黃毓民在其網台節目《毓民踩場》中確認，癲狗將停止運作，所有員工遣散，公司重心轉移至台灣。

亂港謀「獨」罪惡必被清算

另據新華社報道，對於香港特區政府和警方近期針對網媒《立場新聞》的執法行動，台灣民進黨當局及其一些頭面人物大放厥詞，攻擊抹黑「一國兩制」。國台辦發言人朱鳳蓮昨日對此應詢表示，正告民進黨

當局，插手香港事務的黑手必被斬斷，亂港謀「獨」的罪惡必被清算。她強調，「香港特區政府依法處理有關案件，我們堅決支持。任何人無權干涉。」

朱鳳蓮指出，民進黨當局出於謀「獨」目的，持續插手香港事務。當前香港局勢由亂轉治，步入正軌，「一國兩制」展現強大生命力和光明前景，民進黨當局迫不及待地跳出來叫幾聲，生怕台灣民眾識破了民進黨當局亂港謀「獨」的真相。他們抹黑「一國兩制」，兜售虛假「民主」，裝出「民主衛士」的樣子，顛倒黑白，無視司法，為違法行為辯護，還叫囂搞什麼「援港計劃」，島內越來越多人看穿他們只不過是謀取政治私利。

特區政府保安局肩負維護香港公共秩序的重任。保安局局長鄧炳強在昨晚於文匯網、點新聞網及點新聞YouTube上線的新一集《香港機遇》（Our Synergy）表示，保安局未來的重點工作有三：致力維護國家安全，落實香港國安法及就基本法第二十三條立法；加強處理突發及嚴重事故的救急扶危應變能力；以應用科技提升各部門的效能。他表示，特區執法部門正與粵港澳大灣區各城市的執法部門交流，合作打擊罪案、緊急救援及進行訓練。對於網上充斥大量資訊，他寄語年輕人要慎思明辨，多了解祖國。



鄧炳強：憑初心勤滅罪 護港寵辱不驚

分享從警隊一哥到保安局局長心路 囑青年慎思明辨守法



鄧炳強(左)在節目中，接受主持周振基(右)訪問。

視頻截圖



鄧炳強見到劉德華《獵鷹》造型而投考警察。視頻截圖



鄧炳強拍攝「雞牌和西多」宣傳片。視頻截圖



《守城》劇照，鄧炳強也有落場。資料圖片

爆金句「雞牌定西多」 立會宣傳片風趣

去年底立法會選舉為香港揭開良政善治的新一頁，特區政府一直以不同方式為選舉宣傳。保安局局長鄧炳強早前為立法會選舉拍攝宣傳片時，就以「雞牌還是西多士」的生鬼對白呼籲市民投票，相關宣傳片在網絡瘋傳。鄧炳強在昨晚上線的新一集《香港機遇》中分享宣傳片背後的故事，他表示，不希望宣傳立法會選舉的宣傳片落於俗套，拍攝時恰巧在食堂吃飯，又剛好點了「雞牌和西多」，於是就和拍攝團隊找到靈感，以此為對白傳遞信息，令宣傳片輕鬆有趣。

為確保去年底的立法會選舉在安全、有序和不受干擾下進行，特區政府各個紀律部隊已經嚴陣以待，鄧炳強更在選舉前夕拍攝宣傳短片，呼籲紀律部隊及市民踴躍投票，一句「無論雞牌還是西多士，千萬不要想太多，謹記這個星期日，12月19日出來投票」，在網上瘋傳。

鄧炳強說，拍攝宣傳片的時候，心想若傳統地說「請你幾時去投票」，感覺有點沉悶，而剛好拍攝時他正在食堂吃飯，又點了「雞牌和西多」，他和拍攝團隊便想到這個對白。

提升紀律部隊軟實力好重要

提升紀律部隊軟實力，讓人了解紀律部隊工作的艱辛、趣味性及滿足感，亦是其工作中至關重要的一環。過去，《陀槍師姐》《烈火雄心》等影視作品曾為一代人樹立「香港警察」的形象，而隨時代發展，出名熱愛戲劇的鄧炳強更加看重網絡宣傳的重要性，「譬如網劇《守城》，我們希望透過更多媒介來宣傳。」在《守城》中，鄧炳強也有落場，飾演一名反恐特勤隊「一柴」的高級警員，為支持警隊、宣傳警隊出力。

愛陪太太買餸 自創「咖喱臘腸飯」

記者觀察到，在訪問的大部分時間裏，鄧炳強是不苟言笑的。難得的笑容出現在提及家人的段落。雖因公務繁忙被評家庭地位排行墊底，他仍說自己鍾意陪太太去街市買餸，廚藝不佳便就地取材自創「咖喱臘腸飯」。

也是在這些時刻，才會理解到他換黑框眼鏡為自己增添「殺氣」的必要——大抵是受到中學時期做「女校男生」的經歷影響，鬆弛狀態下的鄧炳強，的確稱得上是溫和的紳士。而他的鐵漢柔情、剛柔並濟，或許正是香港由亂及治的過程中，不可缺少的品質。

香港文匯報記者 黃書蘭

昨晚上線的新一集《香港機遇》，由香港演藝學院校董會前主席周振基擔任特邀嘉賓主持，邀鄧炳強分享自己的成長之路，包括從擔任警務處處長到保安局局長的心路歷程。

加強灣區交流 合力打擊罪案

鄧炳強表示，保安局未來的重點工作有三：首要是致力維護國家安全，落實香港國安法及就基本法第二十三條立法；二是加強處理突發及嚴重事故的救急扶危應變能力，及對境外遇害港人的支援；三是以應用科技提升各部門的效能，除了協助執法，亦會以人臉辨識等便利市民出入境。

他表示，特區執法部門正進行「平安大灣區」項目，加強與大灣區各城市的執法部門交流，合作打擊罪案、緊急救援及進行訓練。

香港近年經歷挫折，對紀律部隊的執法能力要求極高，而儘管他們謹守崗位、盡職盡責守護香港，仍會遭到別有用心者的無端指責和抹黑。對此，鄧炳強認為，特區政府要向社會清楚解釋，香港正處於中美的地緣政治角力中，而香港更在2019年發生了一場「顏色革命」，有外部勢力希望以製造事端，企圖推翻香港特區的政權，甚至影響國家。他強調，「顏色革命」的步驟，就是要挑起社會矛盾，及煽動市民對特區政府和警隊的不滿。故「831太子站事件」說地鐵站「死了很多人」、「海上有很多浮屍」、沙嶺公墓「全是警察殺的」，均旨在煽動仇恨，他直言：「這些全部是假的！」

「當了解國家，身為中國人必自豪」

被問到如何處理面臨的輿論壓力，鄧炳強說，自己都是以初心行事，致力撲滅罪案令香港安全，不計較個人榮辱，不會讓讚賞或謾罵影響自己的工作。

鄧炳強寄語年輕人要守法，不能夠以暴力解決問題。他認為，科技日新月異，網上充斥大量資訊，年輕人定要慎思明辨，不要只聽一面之詞，要看清楚發生了什麼事，再作判斷。「我們是中國人，大家身上流著一樣的血，一定要多去了解祖國。我相信當你理解了國家的時候，你就會因為身為中國人而感到自豪。」

讚《獵鷹》華仔有型 從小誕「警察夢」

和很多男生一樣，鄧炳強自小就有一個「警察夢」，不單單因為他兒時住在西區警署附近，見慣英姿颯爽的警察出入，更因他見到TVB劇集《獵鷹》中，劉德華飾演的大學生畢業後做警察很有型。在香港中文大學修讀社工專業畢業後，懷揣「警察夢」的鄧炳強順利考入警隊，讓「夢想照進現實」。

考試肥佬「留班」發奮六科第一

考入警隊之初，相比有過警隊實習經驗的同期生，鄧炳強並無優勢可言，甚至曾因考試不合格而要「留班」。這讓他一度懷疑，「究竟我是不是不適合做警察？」幸而，在警隊同期生的鼓勵下，鄧炳強咬牙堅持，「他們問我是不是真的有這個心做警察，是的話你

不會遇到小困難就退縮。」到畢業時，他收穫六科第一的成績，可謂功夫不負有心人。

若想成為好警察，需要不斷精進提升能力。鄧炳強升任警司後，意識到自己「是時候要充實一下自己」，便先後修讀了工商管理碩士和國際安全及策略碩士。而他印象最深刻的，要數2013年受警隊委派前往英國皇家國防研究學院參加為期一年的全職進修。「除了課堂的知識之外，我們要出去一些戰亂的地方，我就去了巴勒斯坦和以色列，經歷過那些才更加珍惜和平。」

因在黑暴最嚴重的時刻出任警隊「一哥」，鄧炳強曾被媒體形容為「臨危受命」。而他亦不辱使命，於任期內嚴正執法，應對社會暴力事件，積極回應外界對警隊的不實指控和質疑，實現止暴制亂，表現不俗。

首位華人市政局主席張有興離世

香港文匯報訊 港英時期的首位華人市政局主席、前立法局議員張有興，昨晨（4日）在家中離世，享年99歲。香港特區行政長官林鄭月娥對張有興離世表示深切哀悼。

特首讚熱心社會服務

林鄭月娥指，張有興長期積極參與公共事務，上世紀曾任市政局議員30多年，是首位華人市政局主席，亦出任立法局議員，深受各界敬重。她稱讚張有興熱心社會服務，特別關心本地教育發展，積極推動建設校舍和實行免費教育，亦長年服務香港幼兒教育及

服務聯會，貢獻良多。

張有興1922年在圭亞那出生，年輕時移居香港，並在香港經營進出口貿易生意。他1954年成立香港公民協會，1957年加入市政局出任副主席，後來成為首位華人市政局主席，並連續擔任市政局民選議員達34年，是

香港歷史上連續任職時間最長的民選公職人員。他1964年成為太平紳士，1973年至1979年獲委任為立法局議員，並在1985年至1988年成為立法局民選議員，爭取政府實行9年免費教育，並推動政府興建符合標準的學校。

